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AB 5: Normalparabeln im KOS verschieben

Auswirkungen von Veranderungen im Funktionsterm auf den Graphen der quadratischen Funktion

Ziel:
erkennen und mithilfe der Wertetabelle verstehen.
Funktionen mit Gleichungen der Form f(x) =x* + e L !
Vy=Ex? '
1. Vervollsténdige die Tabelle. 3 ‘ 8 !
e f(x)=x*+e Scheitel ‘\‘ ’.'
1 T 1
0 S(0]0) | !
2 I‘ 6 r,
f(x) =x2—-1 | s )
1 I
5(0]3) T i
'.\ 4 ’:
2. Zeichne die drei Graphen fiir e # 0 in das ‘\\ 3 If'
Koordinatensystem rechts. Y !
!
A} “ [’
3. Vervollstandige die Wertetabellen und beschrifte die Y va
Pfeile sinnvoll. L . 1 p !
Erkldre in eigenen Worten, wie die Funktionswerte \\ 7
f(x) = x2 + 2 mit den Funktionswerten f(x) = x* zusammen- u 5 T 1 -
hangen.
X -3 -2 -1 0 1 2 3
f(x) = x?
f(x) =x*+2 j
f(x) =x*-1 -
4. Merksatz
Satz

*
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Funktionen mit Gleichungen der Form f(x) = (x — d)?

1. Vervollsténdige die Tabelle.

d f(x) = (x - d)? Scheitel
0 S(0]0)
2
f(x) = (x + 1)* = (x = (-1))?
5(3]0)

2. Zeichne die drei Graphen fiir d # 0 in das

Koordinatensystem rechts.

-

3

=2 =1 ] 1 2 3

3. Vervollstdndige die Wertetabellen und erganze selbststandig in beiden Tabellen weitere sinnvolle Pfeile.
Erklare in eigenen Worten, wie die Funktionswerte f(x) = (x — 2)> mit den Funktionswerten f(x) = x2

zusammenhangen.

X -3

-2

-1

f(x) = x>

f(x) = (x — 2)?

X -3

f(x) = x>

f(x) = (x + 1)2

4., Merksatz

Satz

':-j}‘
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Funktionen mit Gleichungen der Form f(x) = (x —d)? + e

1. Vervollsténdige die Tabelle. d e f(x)=(x—d)*+e Scheitel
0| o 5(0]0)
1 2
-3 flx)=(x+3)%+1
S(-2]-1)
2. Zeichne die drei Graphen flird #0 bzw.e 20 ", 1. |4 !
in das Koordinatensystem. ‘y . :
3. Vervollstiandige die Wertetabelle und erganze k - . :
selbststandig sinnvolle Pfeile. \
Erklare in eigenen Worten, wie die Funktions- 5 = i B m o] =
werte f(x) = (x — 1) + 2 mit den Funktionswer-
ten f(x) = x> zusammenhéangen. _
X -3 -2 -1 0 1 2 3
f(x) = x2
f(x) =(x—1)*+2
4. Merksatz
Satz
-Gy,
£
@ @@@\ Marion Rauscher, Klaus Schmidt (August 2023)
Grafiken mit GeoGebra Seite3 | 3




